

城事

2022年01月17日 星期一 责编:肖星平 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

女儿患“儿童癌症之王” 单亲妈妈带她各地求医

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 实习生/肖雨娟

特困群众档案

编号:036 暖心对象:罗玲一家 住址:芦淞区董家墩街道新河村



▲贝贝(左一)与哥哥在玩游戏。 记者/杨凌凌 摄

2017年5月,罗玲的女儿贝贝(化名)被确诊为神经母细胞瘤,这种病被称为“儿童癌症之王”,且被发现时已是晚期。面对女儿的重疾,她选择了坚持和陪伴,带着女儿在全国各地到处治病。

罗玲离异多年,带着两个孩子和父母挤在新河村3栋一套小房子里。2016年,罗玲的母亲生病用光了家里的存款。2017年,女儿贝贝被确诊神经母细胞瘤。眼泪都来不及擦干的罗玲,开始一次次挨个打电话找亲戚朋友借钱给女儿治病。

在湖南省人民医院做了5个疗程化疗后,罗玲又带着女儿转到北京儿童医院。借够了钱后,贝贝终于在北京接受了腹膜后肿瘤切割手术。术后,母女俩又回到长沙继续化疗。漫长而痛苦的治疗持续了3年时间,贝贝的治疗很理想,随后进入了维持期。

就在罗玲似乎看到了希望时,厄运再一次袭来。2021年1月,贝贝的病复发了。

钱已经借不到了,罗玲开始在网上筹款,在好心人的帮助下,筹够了手术钱的罗玲又带着孩子去北京继续治病。

术后医生告诉罗玲,国外已研究出了一种专门针对神经母细胞瘤的免疫疗法,但算下来需要166万的治疗费。“这笔钱我根本承受不起,只能等医保把这种药纳进去的那一天到来。”罗玲说。

罗玲告诉我,这五年带着女儿求医问药总花费超过了70万。北京、上海、广州、长沙,只要哪里有治疗的希望,自己都会一手牵着孩子,一手拖着行李直奔目的地。五年的治疗,罗玲甚至成为病友圈子里的“名人”,她经常和其他病患儿童的家家长交流经验。

社区看着罗玲家庭困难,给她安排了一个公益性岗位。而且离家近,方便她照看孩子。

微心愿

1月27日,罗玲又将带着女儿去长沙住院复查,7000多元的医疗费现在还没凑够,她希望有爱心人士能帮一帮她们。

丰泰置业捐两万元 为特困群众送年货

株洲晚报融媒体中心记者/成姝兰

暖心寄语

不管生活好坏,都要乐观,国家和社会都在关心着你们,你们不会孤单前行。

公益之路

送年货,丰泰置业已经坚持9年,今年是第十个年头。2020年起,丰泰置业又拓展了公益项目。参与株洲晚报萤火虫助学项目,第一年资助6名小学生,第二年增加到10名,今年,他们计划新增20到30名,公益的雪球越滚越大。这些学生中,最小的才上小学二年级,每学期2000元学费,资助到高中毕业,还需要10余年的时间。丰泰置业负责人表态,他们的目标是每年定期为特困群众送年货,并坚持资助50名中小學生顺利完成学业,用自己微薄的力量,给生活困难的人们带去一份希望。

记者采访

为特困群众送年货刚一启动,丰泰置业的资金就早早地打到了晚报志愿者联合会的账上,2022年的萤火虫助学基金,也早已到位。“不能让特困群众有后顾之忧,资金到位了,他们就能安心过年了。”丰泰置业负责人彭先生表示。

参与社会公益,感恩社会,是丰泰置业一直以来秉持的立业原则。生于50年代的彭先生表示,他从国企出来创业,一直怀着感恩之心。过去他们生活条件艰苦,而今通过创业积累起一定实力,国家也走向了富强,困难群体缩小了,但仍旧存在不少因病致贫的困难群体。如何帮助他们克服困,是社会大众特别是先富起来的的企业家需要担起的责任。

如今,彭先生已经逐渐退居二线,他表示,这两年,还会继续指导年轻一辈如何链接社会资源,开展公益事业。



扫二维码可参与送年货“一起捐”。

爱心捐赠电话:28829110 手机:13873320022 (微信同号) 捐赠银行账户: 584674810292 开户单位: 株洲晚报志愿者联合会 开户行: 中国银行黄河路支行

创意思艺:为8户特困群众送去爱心年货

株洲晚报融媒体中心记者/成姝兰

暖心寄语

一切不如意,最终都将会过去。但一定要相信自己,相信党和国家,未来会越来越越好。以平和的心态应对生活,改变将会慢慢出现。

公益之路

金秋助学、进社区义剪、为特困群众送年货,十余年来,民建党员、创意思艺创始人吴斌一直是晚报多项公益活动的忠实粉丝。近4年来,他还带领团队走进西藏、贵州等地,点对点、一对一开展捐资助学。疫情期间,他的团队深入到机关单位、园区、医院、养老院、社区,义务理发,助力复工复产。

这一次,创意思艺拿出4000元,为8户特困群众添置年货。公益,已成为融入创意思艺每一天、每一周的日常安排当中。

记者采访

从每年数万元的助学,到数千元为特困群众送年货,一个理发机构,为何要花大力气来做公益?吴斌的答复让人深受感动。

他说,理发行业人员大多出身贫寒,通过手艺和社会教育实现安居乐业,在力所能及的范围内帮扶别人,也会鞭策他们珍惜眼前所得,不断进步。公益,是吴斌对员工的赋能和再教育。这样的坚持效果很好,“就算会耽误赚钱,他们也会毫不犹豫地去做公益。”精神面貌改变后,他们做事也更有价值感。同时,他还认为,为贫困家庭培养好一批手艺人,也是公益的一部分。

这些年,大量的社会公益为创意思艺积攒的好感度,以及员工赋能后转换的技术突破与服务升级,让创意思艺在株洲美发领域独占鳌头,现已拥有24家美发



▲农历新年马上就要到来,吴斌为特困群众加油打气。记者/成姝兰 摄

门店,并向医美、植发等专业门类深耕。

作为株洲市第十届政协委员,吴斌呼吁,民营企业都要转换观念,担起社会责任,注重员工价值观重构和技能培训工作,为社会培养更多高质量技能和服务人才,同时也能促进企业的稳步发展和壮大。

株洲日报社校园记者俱乐部 已线上募捐1300余元爱心款

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉

暖心寄语

滴水能映照太阳的光辉,无数颗爱心便能温暖世界。我们呼吁,更多的爱心人士加入活动中来。

公益之路

株洲日报社校园记者俱乐部多次开展“环保公益行”校园记者看两型、城乡孩子对对碰、变形计等公益活动。

记者采访

“我们以前也组织过小记者们走访困难家庭,为他们送去生活用品和慰问金,孩子们与困难户一起拉家常,送去关心与关爱。”株洲日报社校园记者俱乐部负责人说,今年为动员更多力量参与“送年货”活动,他们在腾讯公益上发起“一起捐”。截至1月16日,已线上募捐1300余元。

株洲日报社校园记者俱乐部成立10余年,先后在全市100余所重点中、小学校建立了校园记者站,目前已经发展成为我市最大的校外

中小學生综合素质教育机构。从初出茅庐的羞涩胆怯到自信大方,从无从下笔到行文流畅,从朗朗读书声到一起拉家常,送去关心与关爱,在实践中快乐成长。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人说,虽然募捐金额不多,但献出一份爱心,就托起一片希望。目前,有不少校园记者家庭表示,愿意500元认捐一户,如果孩子能够参与送年货活动就更好了,不但传递了关爱,还让孩子从小学会尊老爱幼。

城事

2022年01月17日 星期一 责编:沈勇跃 美编:言李懿 校对:曹永亮

睡梦中被浓烟呛醒 原来邻居居家着火了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/徐殷)1月12日清晨6时许,荷塘区东方丽都3栋15楼民房突发大火,此时一家三口还在熟睡当中。所幸,邻居报警及时,向阳消防救援站消防员快速赶赴现场处置。

“我原本以为是自家着火了,就赶紧叫醒了家人。”报警人梁先生说,当天清晨,他突然闻到有刺鼻浓烟味,他赶紧起床跑到客厅、厨房查看,发现并没有着火。原来,浓烟是从楼下飘进他家的。意识有火情,他赶紧报警。

10余分钟后,消防员赶到现场。此时,15楼窗外不时有橘红色火苗蹿出。得知有3人被困火场后,消防员用水枪压制火势,准备冲进火场破拆救人。

5分钟后,搜救组破门进入火场,在浓烟中发现有1名小孩蜷缩在卧室中,消防员立即摘下自己的呼吸面罩给孩子,将孩子安全抱出。获救的一家人除受到惊吓,身体并无大碍。

消防部门提醒,高层住宅一旦发生火灾,居民可先用湿毛巾捂住口鼻,防止浓烟中毒窒息。应采取先往楼下疏散逃生,实在不行时再考虑往上层逃生,但千万不要乘坐电梯逃生。如果实在没有去路,也可以暂时躲进自己家里,关闭房门和所有门窗,并且用一些布条堵住门窗的缝隙,原地等待救援。

绑架勒索百万元 逃亡12年终落网

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇)近日,芦淞公安分局刑侦大队抓获一名潜逃12年的网上逃犯,并将其移交给案发地警方。

2010年10月,在山东省鄞城县,赵某伙同张某、韩某准备做个“发家致富”的买卖。3人在偏僻的小路边绑架了一名受害人,向受害人亲属索要近100万元赎金。案发后,赵某如同人间蒸发一般消失了,被山东警方列为网上逃犯。

天网恢恢,疏而不漏。今年元旦期间,芦淞公安分局刑侦大队民警对10年以上网上逃犯进行分析研判时发现,赵某可能化名“田某”在株洲定居生活。刑侦大队立即将此情况上报分局党委,并迅速组织精锐警力开展走访调查。经过连续作战,锁定了赵某可能藏身的位置。

在掌握了充分的事实证据后,办案民警于1月5日凌晨在芦淞区解放街附近成功抓获赵某。1月7日,赵某被转交给山东警方。

8年的坚持 是相互的守望

安格朋友圈爱心群筹款近6万元,慰问300多户困难群众

株洲晚报融媒体中心记者/张媛



▲古岳峰镇岳峰村为感谢安格(左6)和她的圈友们,送上荣誉证书。受访者们合影

1月15日,安格朋友圈爱心群里的信息快速更新。前往溁口区古岳峰镇慰问的圈友正在走访慰问困难群众,给每户送上爱心款300元。这些善款是安格朋友圈爱心群和安格非洲鼓乐团筹集的。8年间,该团队共筹集爱心款近6万元,慰问300多户困难群众。

一日行善,不难;坚守8年,不易。安格说,很幸运,能够认识这些可爱的人,将爱心活动延续8年,是他们点点滴滴的付出,才有如今的坚持。安格朋友圈里的人说,很开心,安格能做他们的老大,将大家的爱心凝聚在一起,相互帮助,走到今天。

志同道合,将爱心传递

“我们都是以微信名称,没有身份,没有职位,因为善良和爱好非洲鼓走在一起。”安格说:“当初是因为我教大家学习非洲鼓,所以才把微信名以‘安格’开头。没想到‘安格’这两个字成为核心,是她的压力,更是鞭策她不断前进的动力。”

8年前,安格和朋友们偶识株洲“疯狂义工”唐先华,并受邀参与他年底的送温暖活动。“我

们之前也在断断续续做公益,就爽快地加入了他的队伍。”安格说,后来,他们也越做越完善,逐渐形成了自己的队伍。

第一年,安格在微信群里募集了3000多元善款。你100元、我50元,不论多少,爱心就这样悄悄汇聚。接下来,联系困难群众、走访、发放爱心款等,安格和群里的朋友们前前后后忙了1个多月。“克服重重困难,我们顺

利完成了第一次爱心传递。看到困难户脸上露出笑容,我们觉得,这件事做得值得。”

判断一件事值得,那就坚持下去。每到年底,不是安格想起就是圈里的朋友摇旗,组织的组织,捐款的捐款、出力的出力,就这样,爱心和温暖整整齐齐流了8个年头。他们以最朴素的形式,纪念属于他们的这些特殊日子。

故事虽不同,爱心却一样

群里的“山歌”,是下岗职工,这些年从不间断,不仅捐款,他还义务出车,无论刮风下雨,都承诺将大家安全送到每一个需要慰问的困难户家里,“大家的热情只有聚集在一起才能像火炬一般,温暖明亮。”

群里的“阿然”,今年第一次参加送温暖活动,虽然腿脚残疾,需要依靠拐杖才能行走,但她总笑眯眯地冲在最前头,“我想让困难的朋友知道,困难都是暂时的,勇敢的心才最难能可

贵。”

群里的“小燕子”,日常需要照顾双胞胎孙子,但一有空就来参加活动,话虽不多,但总是默默地付出,“爱是相互的。”

群里的“流浪人”夫妇都很积极,一个出钱,一个出力,相互配合,“这样有爱心的活动,我们怎能缺席?”

群里的“检验师”,是摄影大哥,为了将大家的爱心记录下来,还特地参加了摄影培训。……

荷塘区仙庾镇给这个有爱的集体送来了感谢信;荷塘区金山街道为这个有爱的集体送来了证书……安格说:“群里每个人的背后都有一个家,有老人需要照顾,有孩子需要操心,有子女需要付出。故事虽不同,但爱心却一样。”

进入新的一年,安格和朋友们表示,能聚在一起,他们就会将这个活动一直坚持下去,让每一笔捐助都能惠及疾苦,让每一份爱心都能滋润颀沛。

茶陵县“1·12”命案告破 凶手已自杀

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华)1月16日下午,茶陵县公安局发布警情通报称,湖口镇“1·12”命案凶手陈某某已自杀,此案告破。

1月12日晚7时许,茶陵县湖口镇发生一起命案。案发后,市县两级公安机关立即启动命

案侦破机制。经侦查,湖口镇范村男性村民陈某某有重大作案嫌疑。

1月13日,茶陵警方向社会各界发布协查通报。通报称,陈某某现年35岁,身高170厘米,体型微胖。出逃时,陈某某驾驶一辆无牌照的摩托车。为此,茶陵

警方悬赏1万元,请广大群众积极提供破案线索。

1月16日上午10时许,经缜密侦查和全面搜捕,警方在案发地附近一山林崖边发现并确认了犯罪嫌疑人陈某某的尸体和摩托车,证实陈某某已自杀,遂宣告破案。



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号)